



国足“希”望，“杨”帆起航

——海港官宣杨希加盟，引进“当红炸子鸡”的目标始终坚定

昨天下午，上海海港足球俱乐部官方宣布，20岁的右后卫杨希正式加盟球队。在前不久结束的U23亚洲杯上，杨希表现出色，与队友们一起夺得亚军，创下了中国足球征战该项赛事的历史最好成绩。同时让海港以及穆斯卡特教练组青睐的，还有杨希的潜力和攻防两端展现出的足球意识。在加盟海港后，杨希自然渴望能够迎来更多提升。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

中超“抢断王”惊艳亚洲

昨天下午，海港俱乐部官宣杨希加盟，让之前始终有些“心不定”的海港球迷总算长舒一口气。对于这名年轻的边后卫，外界颇为看好，不仅仅是他在上赛季中超联赛中发挥出色，在前不久结束的U23亚洲杯上，杨希的表现同样有目共睹，一定程度上也使得这次转会在很多人看来可能会出现变数。

但事实上，在引进杨希这件事上，海港始终比较坚定。上个赛季结束后，俱乐部在着手制定引援名单时，左右两个边后卫位置就是比较靠前的顺位。其中，岳鑫的加盟解决了李帅之外无人可顶的尴尬，至于杨希，则是为了充实球队右路配置所考虑。2025赛季中，有几名边后卫球员的整体表现得到一致认可，比如梅州客家的茹子楠，这名中国香港边后卫的合同在上赛季结束后到期，因此在去年夏季转会窗口时，有不少俱乐部与其取得过联系，但最终茹子楠还是留队希望帮助梅州客家保级。此外，大连英博的吕焯毅也吸引了不少目光，不过俱乐部层面根本无意让球员离开，并且球员本人也与俱乐部有合同在身。在

几名炙手可热的边后卫球员中，海港的目光锁定在杨希身上，20岁的年纪符合球队阵容更新换代的需要，更重要的是，他的身体条件、防守能力，以及不断从比赛中得到提升的巨大潜力，都令海港俱乐部以及教练组坚定了引进他的决心。

数据显示，杨希在联赛中场均能够完成5.1次抢断，是2012年Opta数据统计以来首位突破五次大关的球员。整个赛季下来，杨希完成105次抢断，荣膺联赛“抢断王”称号。与此同时，他还有着场均1.6次拦截的数据表现，在边后卫位置上，杨希的个人防守能力不成问题。

联赛落幕后，海港方面就开始着手引进他的事宜，当然，由于之前杨希本人一直跟随中国队征战U23亚洲杯，本着不希望打扰球员备战和比赛的初衷，海港关于杨希的引进工作，进行得还是比较低调。由于杨希与青岛西海岸俱乐部原本存在自动续约的条款，因此不难猜测这次人员流动还是涉及了相应的转会费，对此海港也展现出了十足的诚意，最终成功将杨希揽入麾下。

规划清晰，“欧范儿”十足

20岁的杨希，曾出自西甲皇家西班牙人俱乐部青训。尽管在联赛中西班牙人的整体成绩不比同城的巴塞罗那，不过在青训方面，西班牙人俱乐部在整个欧洲都享有一定声誉。在西班牙人，杨希随青年队征战过地区比赛，除了足球技术的历练外，他同样在足球理念、足球意识等方面被打上了欧洲足球的烙印，这些素质很容易就会让穆斯卡特这样的教练所欣赏。

离开西班牙人俱乐部后，杨希曾在西班牙奥斯皮塔莱特俱乐部效力过一段时间，这些海外经历塑造了他独特的比赛风格和职业素养。值得一提的是，2023年时，同样曾效力过西班牙人俱乐部的武磊，曾为杨希和谭凯元这两位身在西班牙的年轻人送上鼓励：“很开心看到越来越多的球员去欧洲踢球，我觉得最重要的还是保持信心，特别是遇到困难的时候，不论是场上还是生活上，遇到困难不放弃，坚定信心和梦想，保持自己的自信心。”

生活中的杨希显得并不算外向，无论场上还是场下都展现出了一丝超越年龄的成熟与冷静，反过来说，这也有助于他在比赛中更加专注和细致地观察对手的动作。虽然年轻，但是杨希对个人的职业生涯规划比较清楚，回国之后的第一年，他通过努力获得

在青岛西海岸一展身手的机会。放眼整个联赛，青岛西海岸并非传统意义上的争冠球队，但胜在朝气与活力，此前在邵佳一的执教下，队中包括杨希在内的多名年轻球员都得到了展示自己的舞台，这也成为青岛西海岸能够在联赛中经常与不少强队掰手腕的底气。上个赛季，青岛西海岸最终以联赛第九名的成绩完赛，赛季结束后，队中不少青年才俊都得到外界垂青。

除海港外，其实也有一家有意向在新赛季冲击最高目标的南方球队加入竞争，不过最终，还是最早表达诚意的海港成为杨希的选择。专注、稳定、具备雄心壮志，这些都是杨希本身就具备的素质，剩下的就看他与海港之间能产生何种化学反应了。



选择回国发展，收获梦幻般的一年



2025年1月，杨希暂时结束海外生涯回国发展。结果，仅仅用了一年时间，他就成为中超炙手可热的边路球员之一，同时还在U23亚洲杯上有亮眼表现。

2025赛季中超联赛第四轮青岛西海岸对阵河南队的比赛中，杨希完成了个人中超首秀。那场比赛中，青岛西海岸3比2取胜，杨希和球队一起收获了良好的开端。整个赛季下来，杨希各条展现为球队出战23次，其中21次为首发登场，在荣膺联赛“抢断王”的情况下，吃到过7张黄牌，从中也不难看出，他在技术层面的控制和运用得当。

得益于在联赛中的出色表现，杨希在今年年初与队友一同向U23亚洲杯的最高目标发起冲击。在为球队打上比赛后，杨希很快成为主教练安东尼奥麾下不可或缺的主力选择，他在

6场比赛中贡献多达16次抢断。半决赛对阵越南队的比赛中杨希单场贡献4次抢断和5次拦截，成为中国队在决赛前一路零失球的关键成员之一。

尽管大部分时间里都是充当右后卫，但杨希左右脚均衡能力还算不错，这为他提供了更大的战术灵活性，这一点在现代足球中尤为重要。在球场上，杨希能够出任右后卫、三后卫体系中的右中卫乃至边翼卫，如此多功能性显然也是杨希能够吸引诸多俱乐部关注的一个原因。

据了解，在料理完一些个人事务后，杨希本人已经于本周飞抵上海，完成官宣后，他已经开始投入到海港队的日常训练中。在经历了“短短”一年的中超生涯后，杨希取得的进步有目共睹，无论是联赛还是洲际赛场，他的成长速度喜人。现在，是时候向着更大的挑战迈出新的一步了。

防守扎实，在海港“开发”进攻才能

引进杨希，海港的目的很明确，那就是在右后卫位置上实现人才的更新换代，同时充实球队阵容厚度。

上个赛季，由于王燊超的受伤，老将王燊超不得不临时顶上，结果正是他的稳定发挥，帮助球队在一些关键场次



中脱颖而出。王燊超固然优秀，但毕竟今年就将37岁，长远来看肯定无法成为球队的常规选择。当然，对杨希来说，加盟海港意味着更高的期待和更大的压力。作为去年联赛冠军，新赛季的海港将从-5分起步，这本身就是一个巨大的挑战。此外，球队还面临着外援更迭、多线作战的局面，这些也是杨希作为一名新援需要同步去适应的。

在右后卫的位置上，海港还有王燊超、傅欢这些球员，初来乍到的杨希也需要一定时间和耐心，从而在新环境中尽快成长。倒是有一点业内都比较感兴趣，那就是来到穆斯卡特麾下后，杨希的进攻才能是否会有更多展现？顶着中超“抢断王”的头衔，杨希在上个赛季比较可惜的一点就是没能收获个人中超处子球，同时也并未收

获过助攻。其实，从U23亚洲杯的比赛中能够看到，杨希本人还是具备了不错的进攻前插的意识，而众所周知的是，海港队主教练穆斯卡特对于边后卫参与建立进攻、组织进攻有着极明确的要求，这也是前两个赛季里王燊超和李昂被多次重用的一个原因。在海港踢边后卫，除了防守时的一对一外，需要在进攻端承担更多责任，这将成为摆在杨希面前的一个令人激动的挑战。

在成功引进杨希后，预计海港队仍将针对防线上的各个环节进行评估，并且做出针对性地合适补强。比如在中后卫位置上，随着李昂的离开，球队其实一直有所考虑是否做一些补充，如果一切顺利的话，近期可能就会有相对明朗的说法。